

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Переваловой Елены Владимировны на тему «Система консервативных ценностей в отечественной периодике: М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика

Диссертация Е.В. Переваловой на соискание ученой степени доктора наук «Система консервативных ценностей в отечественной периодике: М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)» обладает несомненной актуальностью. Цивилизационный кризис современности негативно сказывается, прежде всего, на базовых представлениях человека о самом себе, тогда как консервативные идеи помогают выстроить четкую и целостную картины мира. Именно поэтому профессиональные устремления М.Н. Каткова, который жил идеей разумного выхода из кризисной политической ситуации, искренне и без устали служа отечеству, сегодня звучат как нельзя более своевременно и нуждаются в глубоком и объективном изучении.

Автор диссертации уже много лет занимается изучением журналистской и публицистической деятельности Каткова, раскрывая нам по крупицам богатейшую палитру его изданий и все новые и новые малоизвестные страницы истории отечественной печати, что, на наш взгляд достойно самой высокой научной оценки. По содержательности, научной новизне, охвату материала и источников, глубокому знанию предмета диссертация Е.В. Переваловой представляет собой очень значительное исследование.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением всех требуемых норм и дает адекватное представление о работе. В нем убедительно обоснована актуальность диссертационной работы, четко прописаны цель и задачи исследования, на их основе представлен хорошо продуманный план, этапы его реализации.

Автореферат дает представление о значительной теоретической и методологической базе исследования, большом количестве изученных автором источников. Даны многочисленные ссылки на

На основании текста автореферата можно сделать вывод о значительной теоретической и практической ценности проведенного исследования, основные положения и выводы которого могут быть использованы как в дальнейших научных изысканиях, так и – что, несомненно крайне важно – в практике современных отечественных СМИ.

Выводы автора логичны, четко аргументированы, опираются на обширный фактический материал: многочисленные публикации «Московских ведомостей», «Русского вестника», архивные источники, мемуарную и эпистолярную литературу. Их достоверность также подтверждается многочисленными выступлениями автора на международных научных конференциях и

форумах, публикациями в ведущих отечественных научных изданиях. Основные положения диссертации нашли отражение в 150 публикациях, в том числе в трех монографиях и в более чем двадцати статьях, опубликованных в журналах, рецензируемых ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Анализ текста реферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Переваловой Елены Владимировны на тему «Система консервативных ценностей в отечественной периодике: М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)» является завершённым исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13,14 положения Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 843 (в редакции от 11.09.2021), а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Кандидат философских наук, доцент,
доцент кафедры богословия
Санкт-Петербургской духовной академии,
главный редактор журнала
«Русско-Византийский вестник»

И.Б. Гаврилов

Научная специальность
09.00.01 Онтология и теория познания

«20» 10 2023 г.

Контактные данные:

Адрес: 191167, г. Санкт-Петербург,
набережная Обводного канала, д. 17,
Санкт-Петербургская Духовная Академия
Тел. 8 (812) 717-33-51

E-mail: igo7777@mail.ru

Web-сайт места работы: <https://scientific-journals-spbda.ru/russian-byzantine-herald>

Против включения моих персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.

*Подпись руки И.Б. Гаврилова
заверено.
Зав. кафедрой богословия
О. Лосколкин
20.10.2023*